

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«29» июня 2022 года

№ 02/22

Дата заседания:

29 июня 2022 года

Время проведения заседания:

10 часов 00 минут

Место проведения заседания:

Ненецкий автономный округ, ул. Смирновца, д. 25,
каб № 8

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –

Руководитель Департамента здравоохранения, труда и
социальной защиты населения
Ненецкого автономного округа

Е.С. Левина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –
юрисконсульт организационно-правового отдела

И.В. Рочева

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Начальник филиала по Ненецкому автономному округу
ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области
Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком
автономном округе

Е.В. Роганина

Г.Н. Гулжева

Директор ГЕПОУ НАО «Ненецкое профессиональное
училище»

Г.Б. Медведева

Заместитель начальника отдела надзорной
деятельности и профилактической работы Главного
управления МЧС России по Ненецкому автономному
округу

Д.А. Литвинов

Заместитель руководителя Департамента
здравоохранения, труда и социальной защиты
населения Ненецкого автономного округа по
социальным вопросам

П.А. Лудников

Заместитель главы Администрации муниципального
района «Заполяный район» по общим вопросам

А.Ю. Мухин

Заместитель руководителя Департамента образования,
культуры и спорта Ненецкого автономного округа –
начальник управления образования, молодежной
политики и спорта

Л.А. Храпова

ОТСУТСТВУЮТ

Уполномоченный по правам человека в Ненецком
автономном округе

Д.В. Свиридова

Заместитель главы Администрации МО «Городской
округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с
органами государственной власти и общественными
организациями

Д.В. Анохин

Депутат Собрании депутатов Ненецкого автономного
округа, председатель постоянной комиссии Собрании
депутатов Ненецкого автономного округа по
социальной политике

А.А. Булатова

Председатель регионального отделения
Общероссийской общественно-государственной
детско-юношеской организации «Российское движение
школьников»

Н.М. Пономаренко

ПРИГЛАШЕНЫ:

Старший помощник прокурора Ненецкого автономного
округа

А.В. Хитрова

Заместитель председателя комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав МО «Городской
округ «Город Нарьян-Мар»

Т.А. Иванченко

Инспектор по особым поручениям отдела по делам
несовершеннолетних Управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации по Ненецкому
автономному округу

С.В. Шаблинская

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:

1. «Проведение субъектами профилактики мероприятий, направленных на снижение самовольных уходов несовершеннолетних из государственных учреждений, общежитий и семей на территории Ненецкого автономного округа. Подведение итогов за 6 месяцев.».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия
установила следующее:

В марте 2022 года специалистами регионального центра психолого-педагогической, методической и социальной помощи «ДАР» разработаны новые методические рекомендации «Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семей и образовательных организаций с круглосуточными пребываниями детей на территории Ненецкого автономного округа».

В 1 полугодии 2022 года сообщений о самовольных уходах
несовершеннолетних из государственных учреждений, общежитий и семей

в Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа не поступало.

В ЦССУ «Наш дом» на постоянной основе ведется работа на предупреждение случаев самовольных уходов воспитанников.

По каждому факту самовольного ухода ребенка, нарушению дисциплины, внутреннему распорядку осуществляется разбор и анализ случая. С детьми проводятся индивидуальные беседы, выясняются причины нарушенного поведения, при необходимости усиливается контроль за соблюдением режимных моментов.

На основании утвержденного Положения о комиссии по профилактике нарушений поведения, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников ЦССУ «Наш дом» на заседаниях комиссии осуществляется анализ причин случаев самовольных уходов, нарушения дисциплины, разработка дополнительных профилактических мер самовольных уходов, девиантного поведения. В 2022 году проведено 6 заседаний.

К каждому воспитаннику прикреплен педагог-наставник, из числа воспитателей семейной группы.

Утверждён ежедневный график дежурств администрации с целью координации действий педагогического состава в случае самовольных уходов воспитанников.

Согласно утвержденному комплексному плану по профилактике правонарушений и асоциального поведения на 2020 – 2022 годы ГБУ НАО для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «ЦССУ «Наш дом»» организована и проведена следующая работа:

в учреждении организована индивидуальная работа психологов с целью изучения личностных и эмоциональных особенностей нормализации психического и психофизиологического состояния, выстраивания позитивного будущего, формирования позитивного мышления, оптимизации взаимоотношений со сверстниками. Психологическая консультативная помощь оказывается всем воспитанникам учреждения.

В свободное от учёбы время все дети заняты в секциях дополнительного образования.

На постоянной основе воспитатели проводят с детьми индивидуальные беседы о недопустимости нарушений правил внутреннего распорядка.

В ЦССУ «Наш дом» организована целенаправленная работа с детьми из группы риска. К 4 детям прикреплены три тьютора. Воспитатели проводят профилактические беседы с привлечением инспекторов отдела по делам несовершеннолетних УМВД по Ненецкому АО, осуществляют контроль за успеваемостью, проводят работу по привлечению в систему дополнительного образования, к участию в конкурсах различного уровня и мероприятиях, проводимых в ЦССУ «Наш дом».

В июне 2022 года в ЦССУ «Наш дом» состоялась встреча воспитанников с начальником отдела по делам несовершеннолетних УМВД по Ненецкому АО, сотрудниками группы по противодействию экстремизма. На встрече детям разъяснены последствия правонарушений.

В отчетном периоде в дежурной части УМВД России по Ненецкому автономному округу зарегистрировано 5 сообщений о розыске самовольно ушедших несовершеннолетних.

В ходе проведения предварительных проверок разыскивались, 2 воспитанника из государственного учреждения для детей сирот и оставшихся без попечения родителей, 1 подросток, проживающий в общежитии образовательного учреждения и 2 несовершеннолетних, проживающих в семье.

В текущем году в ходе проведения проверок по сообщениям и заявлениям о ненадлежащем воспитании детей, в рамках исполнения межведомственного приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и МВД России от 20.08.2003 г. № 414/633 «О взаимодействии учреждений здравоохранения и органов внутренних дел в оказании медицинской помощи несовершеннолетним, доставленным в органы внутренних дел», инспекторами отдела по делам несовершеннолетних помещены в лечебные учреждения 25 безнадзорных несовершеннолетних. Родители привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ.

Ежедневно осуществляются проверки несовершеннолетних в местах их концентрации.

В рамках ОПМ проверено 325 мест концентрации молодежи, с несовершеннолетними и родителями проводится разъяснительная работа на тему «Соблюдение комендантского часа и ответственность за его нарушение», а также о причинах и условиях способствующих совершению правонарушений в подростковой среде.

В образовательных учреждениях округа с несовершеннолетними проводятся профилактические беседы и разъяснительная работа направленная на профилактику самовольных уходов и соблюдение «Комендантского часа».

За 6 месяцев 2022 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» рассмотрен 1 протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении законного представителя по факту самовольного ухода несовершеннолетней из дома. Законному представителю вынесено наказание в виде административного штрафа. Причинами самовольного ухода из дома явились недостаточный контроль и надзор со стороны законного представителя, проблемы с учебным процессом несовершеннолетней. С законным представителем и несовершеннолетней проведена профилактическая беседа с разъяснением ответственности и последствий, возможных угрозах жизни и здоровью для несовершеннолетней.

В течение 6 месяцев 2022 года с целью профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из государственных учреждений, общежитий и семей на территории Ненецкого автономного округа проводились профилактические мероприятия.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район» Ненецкого автономного округа» сообщает, что материалы по несовершеннолетним, совершившим

самовольные уходы из государственных учреждений, обшечитий и семей, в 2022 году в комиссию не поступали.

Субъектами профилактики продвигается проведение индивидуальной работы.

По рассматриваемому вопросу комиссия **ПОСТАНОВИЛА:**

1.1 Провести анализ состояния ситуации по фактам самовольных уходов несовершеннолетних из государственных учреждений, обшечитий и семей, (включая причины, условия, способствующие самовольным уходам) по итогам 2022 года. Направить информацию в Межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе с целью координации (при необходимости) дальнейшей профилактической работы.

Ответственный: Отдел по делам несовершеннолетних Управление Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу;

Срок: декабрь 2022 года

1.2. Продолжить профилактическую работу, направленную на снижение самовольных уходов несовершеннолетних из образовательных учреждений.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу, субъекты профилактики.

Срок: постоянно.

2. «О работе телефона доверия на территории Ненецкого автономного округа».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Детский телефон доверия работает на базе ГБУ НАО «Региональный центр молодежной политики и военно-патриотического воспитания молодежи».

За период с 1 января по 15 июня 2022 года на телефон поступило 38 звонков. Звонки поступили от разных категорий населения: родители или лица их замещающие – 8 звонков, дети и подростки 20 звонков, а также иных граждан – 10 звонков.

Вопросы, по которым обращались: детско-родительские отношения 6 звонков, отношения ребенка со сверстниками 4 звонка, учебные проблемы и проблемы профориентации 12 звонков, 16 звонков по иным вопросам: переезд на другое место жительства, состояние здоровья, алкогольная зависимость, юридические вопросы и т.д.

На постоянной основе организуется информационно-просветительская деятельность в образовательных организациях Ненецкого АО, основная цель которой – сообщить детям, подросткам и их родителям о том, куда они могут обратиться в сложной ситуации, предоставить им номер 8-800-2000-122 как ресурс экстренной психологической помощи и поддержки.

Информирование о работе детского телефона доверия осуществляется также в рамках проведения окружных профилактических мероприятий.

В первом полугодии 2022 года в образовательные организации региона направлены информационные материалы, видеоролики с методическими рекомендациями, материалы для проведения классных часов, разработанные специалистами службы «Детский телефон доверия».

В мае, в рамках мероприятий, приуроченных к Дню Детского телефона

доверия (17 мая), в регионе впервые проходила Всероссийская акция «Марафон доверия». 211 человек стали участниками онлайн-викторины о Детском телефоне доверия «Знаете ли вы что?» и/или приняли участие в работе творческой лаборатории «Детский телефон доверия и я».

Размещение информации о ресурсах психологической помощи и Детского телефона доверия публикуется на страницах сайтов ГБУ НАО «НПЦРО» и «Консультационный центр НАО», а также в социальных сетях в ВКонтакте в сообществах «центр «ДАР» г. Нарьян-Мар», «Молодежь Ненецкого автономного округа», «Ресурсы центр добровольчества НАО» и «Консультационный центр НАО».

Работа в данном направлении имеет плановый характер и ведётся на постоянной основе.

По рассматриваемому вопросу комиссия **ПОСТАНОВИЛА:**

2.1. Рассмотреть вопрос о привлечении педагогов-психологов к работе телефона доверия. Предоставить мониторинг поступающих звонков на телефон доверия. Направить предложения в комиссию для включения вопроса в повестку «О работе телефона доверия на территории Ненецкого автономного округа».

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.

Срок: до 30 сентября 2022 г.

2.2. Повторно рассмотреть вопрос о работе телефона доверия на ближайшем заседании Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе. Представить доклад к заседанию.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.

Срок: в соответствии с заседанием Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

3. «О предупреждении гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах».

Заслушав и обсудив доклад по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

На территории Ненецкого автономного округа за последние 5 лет статистика гибели и травмирования детей на пожарах складывается следующим образом:

2016 год – 2 детей получили травмы на пожаре в многоквартирном доме в п. Искатели;

2017 год – 1 ребенок получил травмы на пожаре в расселённом многоквартирном доме в г. Нарьян-Мар;

В 2018, 2019, 2020 г. гибель и травмы детей на пожарах в Ненецком автономном округе отсутствуют.

В 2021 году травмы получили 1 несовершеннолетний (с. Несь при сжигании мотоцикла).

В Ненецком автономном округе зарегистрировано более 900 многодетных семей, 27 семей числятся в социально опасном положении.

Главным управлением на постоянной основе проводится профилактическая работа в области пожарной безопасности с несовершеннолетними в образовательных учреждениях (открытые уроки, дни открытых дверей, выставки, экскурсии, инструктажи, консультации). Так, в соответствии с планом профилактических мероприятий Главного управления, приуроченных

к празднованию всемирного дня гражданской обороны, проведены занятия по безопасности жизнедеятельности в образовательных учреждениях округа и дни открытых дверей в подразделениях Главного управления (1 пожарная часть), охват составив порядка 2000 детей.

В ходе подворовых и квартирных обходов проводится профилактическая работа в жилье, к данной деятельности также привлекаются сотрудники полиции, в том числе в сельских населённых пунктах работники КУ НАО «ОГПС».

В период с 29.03.2022 по 31.03.2022 и с 05 по 07.04.2022 г. были осуществлены выезды в с. Несь и п. Харута, в ходе которых проводилась профилактическая работа с населением, в том числе с семьями с детьми и в образовательных учреждениях, 29 апреля 2022 г. проведен «Общероссийский открытый урок», с 30.05.2022 по 05.06.2022 г. акция «Мои безопасные каникулы».

Нельзя не отметить, что большая часть погибших и травмированных на пожарах людей, и детей в том числе (более 80%) происходит в жилом фонде, и именно в жилье следует уделять особое внимание профилактике пожаров.

Главным управлением (в том числе совместно с другими заинтересованными органами) на постоянной основе проводится профилактическая работа в области пожарной безопасности с несовершеннолетними в образовательных учреждениях (открытые уроки, дни открытых дверей, выставки, экскурсии, инструктажи, консультации).

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

3.1. Уделить особое внимание профилактической работе в области пожарной безопасности с несовершеннолетними, а также их родителями в сельской местности Ненецкого автономного округа. Информацию о проделанной работе предоставить в адрес Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе

Ответственный: ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу.

Срок: 29 декабря 2022 года.

3.2. Подготовить информацию о необходимом количестве обеспечения многодетных семей пожарными извещателями. Предоставить информацию в Межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Ответственный: ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу.

Срок: 29 сентября 2022 года.

3.3. Проработать вопрос о привлечении некоммерческих организаций по подаче грантов на приобретение пожарных извещателей для многодетных семей.

Ответственный: Департамент внутренней политики Ненецкого автономного округа, некоммерческие организации.

4. «Об оказании содействия органам опеки и попечительства в деятельности профилактики семейного неблагополучия и сохранению кровной семьи детей»

Заслушав и обсудив доклад по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Работа в данном направлении проводится, разработан план взаимодействия субъектов профилактики в данном направлении. Главной задачей остается сохранение кровной семьи.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

4.1. Усилить контроль в проведении профилактической работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении для сохранения кровной семьи

Проводить разъяснительную работу с родителями несовершеннолетних.

Ответственный: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»; Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район».

Срок: до выхода семьи из социально-опасного положения.

4.2. Оказывать юридическую, психологическую, социальную помощь семьям, находящимся в социально опасном положении, а также принимать обязательное участие в совместных рейдах в семьи, находящимся в социально опасном положении с комитетом семейной политики, опеки и попечительства.

Ответственный: субъекты профилактики.

Срок: до выхода семьи из социально-опасного положения.



Заместитель председателя комиссии

Е.С. Левина